

रिसर्च के माध्यम से भी मिल सकता है मीडिया में जाँब

भोपाल। डिजिटल वर्ल्ड मीडिया के पारंपरिक स्वरूप को तेजी से बदल रहा है। प्रिंट मीडिया, टेलीविज़न और रेडियो में कंटेंट, प्रोडक्शन और वितरण – तीनों आयामों पर परिवर्तन हो रहा है। मीडिया का बाजार विस्तारित हो रहा है और मीडिया में रोजगार के नए-नए अवसर सामने आ रहे हैं। भारत में अब मीडिया रिसर्च भी एक ऐसा क्षेत्र है जिसमें स्किल्ड व्यक्तियों की आवश्यकता है। बड़े मीडिया घराने, विज्ञापन एजेंसीज, मार्केट और मार्केटिंग एजेंसीज, और अब राजनेता भी कम्युनिकेशन स्ट्रेटेजी और मीडिया प्लानिंग को लेकर रिसर्च करवा रहे हैं। ब्रांड मैनेजमेंट, ब्रांड प्रमोशन और ग्राहक की संतुष्टि को लेकर सोशल मीडिया पर प्रचार-प्रसार और सर्वे करवाना आम बात हो गई है। सोशल मीडिया के लिए कंटेंट राइटिंग के साथ रिसर्च का ज्ञान होना जरूरी है। मीडिया के क्षेत्र में आने कुछ वर्षों में रिसर्चर के डिमांड बढ़ेगी। इस आवश्यकता को दृष्टिगत रखते हुए माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय ने रिसर्च के जरूरी ज्ञान के साथ, बहुआयामी, तकनीक के जानकर और संवाद कौशल में दक्ष प्रोफेशनल्स के लिए एम.एससी. (मीडिया रिसर्च) का पाठ्यक्रम चलाया जा रहा है। विश्वविद्यालय के भोपाल और नोएडा स्थित कैंपस में यह पाठ्यक्रम सफलतापूर्वक चल रहा है।

आउटपुट ओरिएंटेड है कोर्स

चार सेमेस्टर का एम.एससी. (मीडिया रिसर्च) का कोर्स पूरी तरह से आउटपुट ओरिएंटेड है और विद्यार्थी सैद्धांतिक के साथ व्यावहारिक ज्ञान भी प्राप्त करते हैं। मीडिया की आधारभूत पढ़ाई के अलावा उन्हें मीडिया रिसर्च और रिसर्च के अन्य आयामों से परिचित कराया जाता है।

यह पाठ्यक्रम यूजीसी से मान्यता प्राप्त है और जर्नलिज्म और मास कम्युनिकेशन के नेट-जेआरएफ एवं पीएच.डी. प्रवेश परीक्षा उत्तीर्ण करने में बहुत सहायक है।

कहां है रोजगार के अवसर

मीडिया रिसर्च प्रोफेशनल्स को टेलीविज़न चैनल्स, न्यूज चैनल्स, समाचार पत्र, प्राइवेट एफएम, विज्ञापन एजेंसीज, मीडिया एवं मार्केट रिसर्च, राजनीति में कार्यरत एजेंसी, कंज्युमर और प्रोडक्ट रिसर्च करने वाले कम्पनियों में कंटेंट एनालिस्ट, रिसर्च एसोसिएट और रिसर्च असिस्टेंट के रूप में जाँब मिल सकता है। वेब साइट में शोध एनालिस्ट के रूप में रोजगार के अवसर उपलब्ध है।

कैसे आवेदन करें

दो वर्षीय एम.एससी. (मीडिया रिसर्च)

माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवम संचार विश्वविद्यालय के भोपाल एव नोएडा परिसर में
15-15 सीट्स

प्रवेश हेतु आनलाईन आवेदन करें - 26 May 2018 तक (<https://mcrpv.mponline.gov.in>)

अहर्ता – किसी भी विषय में स्नातक

प्रवेश परीक्षा – 10 जून 2018 को देश के चुनिंदा 14 शहरों में

Web site www.mcu.ac.in, www.mcnujc.ac.in

—

Department of Communication Research

MCNUJC, Bhopal

0755-2574528

www.mcu.ac.in